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Οι προτάςεισ τθσ ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΚΗ ΤΝΕΡΓΑΙΑ ςτθν 88θ Γ τθσ ΔΟΕ 
Όχι ςτον λαϊκιςμό και τθν απόλυτθ άρνθςθ. 

Η εκπαίδευςθ χρειάηεται λφςεισ και όχι προβλιματα για να ζχουν κάποιοι ρόλο… 
  

  

 Η 88θ ΓΣ τθσ ΔΟΕ θ οποία πραγματοποιικθκε ςε μία πολφ κρίςιμθ πολιτικι περίοδο, 
ολοκλθρϊκθκε με τθν ζγκριςθ με τεράςτια διαπαραταξιακι πλειοψθφία, των ειςθγιςεων του 
Δ τθσ ΔΟΕ για τα κζματα τθσ θμεριςιασ διάταξθσ και τθν εκλογι του νζου Δ τθσ ΔΟΕ. 

 Η ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΚΗ ΤΝΕΡΓΑΙΑ εκπαιδευτικϊν Πρωτοβάκμιασ εκπαίδευςθσ, 
αντιλαμβανόμενθ τθν κριςιμότθτα των ςτιγμϊν, προςπάκθςε μζςω τθσ κατάκεςθσ 
ςυγκεκριμζνων προτάςεων για τα κορυφαία ηθτιματα τθσ εκπαίδευςθσ να ανοίξει διάλογο με 
όλουσ τουσ εκπαιδευτικοφσ και όλεσ τισ παρατάξεισ, προκειμζνου να διαμορφωκεί από τθν 
Ομοςπονδία μία ρεαλιςτικι και αξιόπιςτθ δζςμθ αιτθμάτων που κα προωκοφν τθν επίλυςθ και 
όχι τθν μεγζκυνςθ των προβλθμάτων. 

 Σε αυτι τθ βάςθ, για το κορυφαίο ηιτθμα τθσ πραγματοποίθςθσ μόνιμων διοριςμϊν 
προτείναμε: 

 Κατάργθςθ του νόμου Γαβρόγλου για το ςφςτθμα διοριςμϊν 

 Μεταβατικό ςτάδιο για τθν πραγματοποίθςθ των 15000 μόνιμων διοριςμϊν που 
ζχουν ανακοινωκεί, με μοναδικό κριτιριο τθν προχπθρεςία και το βαςικό πτυχίο. Οι 
αναπλθρωτζσ εκπαιδευτικοί εργάηονται για πάρα πολλά χρόνια ςτο δθμόςιο ςχολείο 
το οποίο ςτθρίηουν ςε όλεσ τισ περιοχζσ τθσ Χϊρασ 

 Ζναρξθ διαλόγου για τθν κακιζρωςθ αποδεκτοφ ςυςτιματοσ διοριςμϊν, ςφμφωνα με 
τισ κζςεισ του κλάδου 

Προχωριςαμε επίςθσ ςτθν κατάκεςθ ςειράσ προτάςεων, για τθ δθμιουργία κζςεων 
εργαςίασ που ζχει ανάγκθ θ εκπαίδευςθ, προκειμζνου να ξεκινιςει διάλογοσ ςτο εςωτερικό του 
κλάδου, αναγνωρίηοντασ ότι χρειάηονται ευρφτατεσ ςυναινζςεισ για να μπορζςουν τα αιτιματα 
του κλάδου να ζχουν κακολικότθτα και επομζνωσ μεγαλφτερθ διεκδικθτικι ιςχφ. Σισ προτάςεισ 
μασ είμαςτε ζτοιμοι να τισ ςυηθτιςουμε, να τισ τροποποιιςουμε ι και να τισ αλλάξουμε αν 
κατατεκοφν καλφτερεσ, γνωρίηοντασ πωσ δεν κατζχουμε το αλάκθτο. Για να γίνει κάτι τζτοιο 
πρζπει να κατακζτουν όλοι (όςοι ζχουν…) προτάςεισ. Εμείσ προτείναμε: 

 Παράλλθλθ ςτιριξθ ςτθν τάξθ (δεφτεροσ εκπαιδευτικόσ τάξθσ) και όχι ςτον μακθτι. 
Ζτςι το παιδί δεν «ςτιγματίηεται» κοινωνικά οφτε «απομονϊνεται» εκπαιδευτικά. Τα 
«ανομοιογενι» μακθτικά περιβάλλοντα αποτελοφν τον κανόνα και όχι τθν εξαίρεςθ. Ο 
δεφτεροσ εκπαιδευτικόσ τάξθσ μπορεί να ςυμβάλλει ουςιαςτικά ϊςτε θ εκπαιδευτικι 
διαδικαςία να γίνει καλφτερθ 

 Επαναφορά του υπεφκυνου δαςκάλου του Ολοιμερου 

 Σμιματα ζνταξθσ ςε όλα τα ςχολεία τθσ Χϊρασ 



 Επαναφορά των ςχολείων ενιαίου αναμορφωμζνου προγράμματοσ, όπου ςτα 
12κζςια οι κεατρολόγοι, οι μουςικοί και οι εκπαιδευτικοί καλλιτεχνικϊν κα 
καλφπτουν πλιρωσ το ωράριό τουσ. τα μικρότερα ςχολεία και ςτθν περίπτωςθ που 
δεν καλφπτονται από το ςφνολο των ςυγκεκριμζνων ειδικοτιτων, να υπάρχει 
δυνατότθτα, ςε όποιον ζχει τοποκετθκεί και επικυμεί (από τισ ςυγκεκριμζνεσ 
ειδικότθτεσ), να αναλαμβάνει με ανάκεςθ τον ςυγκεκριμζνο κφκλο μακθμάτων, και με 
τα κριτιρια που ιςχφουν και ςτθν δευτεροβάκμια εκπαίδευςθ και δεν 
αμφιςβθτοφνται από κανζναν, ϊςτε να καλφπτει πλιρωσ το ωράριό του ςε ζνα 
εξακζςιο ςχολείο. 

 Ζνασ εκπαιδευτικόσ πλθροφορικισ ςε κάκε δωδεκακζςιο ςχολείο. 

 φςταςθ οργανικϊν κζςεων εκπαιδευτικϊν ΠΕ11 ειδικισ αγωγισ ςε κάκε 6κζςιο και 
πάνω ειδικό ςχολείο. 

 Παράλλθλθ ςτιριξθ, ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, με εκπαιδευτικό φυςικισ 
αγωγισ, που ζχει επιμορφωκεί ςτθν ειδικι αγωγι. Η υιοκζτθςθ τθσ παράλλθλθσ 
ςτιριξθσ ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, από ειδικευμζνουσ εκπαιδευτικοφσ 
Φυςικισ Αγωγισ, μπορεί να ςυμβάλλει ςτθν ουςιαςτικι ςυνεκπαίδευςθ όλων των 
παιδιϊν, μιασ και το μάκθμα ζχει ιδιαιτερότθτεσ ςε ςχζςθ με τα υπόλοιπα. Γίνεται ςε 
ανοικτό χϊρο, χρθςιμοποιοφνται όργανα και υπάρχει κίνθςθ. 

 Επιμόρφωςθ ςτα Παιδαγωγικά Τμιματα για τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ και ςτθν 
Εκνικι Σχολι Δθμόςιασ Διοίκθςθσ για τα ςτελζχθ, με απαλλαγι από τα διδακτικά 
κακικοντα. Η αφξθςθ των ορίων θλικίασ ςτο ςυνταξιοδοτικό κακϊσ και οι ευρωπαϊκζσ 
μελζτεσ για τθν εργαςιακι κόπωςθ των εκπαιδευτικϊν, κάνουν μεγαλφτερθ τθν 
ανάγκθ για επιμόρφωςθ με άδεια από τα διδακτικά κακικοντα. 

Οι δυνάμεισ τθσ ςυνδικαλιςτικισ ανευκυνότθτασ, χωρίσ να κατακζτουν καμία ςοβαρι 
πρόταςθ ςυνζχιςαν με τον ίδιο απελπιςτικά μονότονο τρόπο, να δθμιουργοφν αντιπαλότθτα, 
εχκρότθτα και πόλωςθ, νομίηοντασ ότι ζτςι αποκομίηουν εντυπϊςεισ και ςυνδικαλιςτικά οφζλθ. 
Όςο οι δυνάμεισ τουσ ςυρρικνϊνονται εκλογικά, τόςο υψϊνουν διαχωριςτικά τείχθ.  

Αρχικά ηθτοφςαν επιτακτικά τθν εγγραφι ςτθν θμεριςια διάταξθ κεμάτων που δεν 
υπιρχαν και επομζνωσ δεν είχαν ςυηθτθκεί ςτισ διαδικαςίεσ βάςθσ, ενϊ γνϊριηαν ότι κάτι τζτοιο 
δεν επιτρζπεται από το καταςτατικό τθσ ΔΟΕ. Στθ ςυνζχεια διαςτρζβλωναν ςυνειδθτά τισ κζςεισ 
των άλλων παρατάξεων: 

 για τθν απεργία-αποχι (ειλθμμζνθ ιδθ απόφαςθ του Δ τθσ ΔΟΕ!)  από τισ 
διαδικαςίεσ τθσ ατομικισ αξιολόγθςθσ, προςπακοφν να διχάςουν τον κλάδο, 
κατθγοριοποιϊντασ τουσ εκπαιδευτικοφσ ςε δικεν αγωνιςτζσ κατά τθσ αξιολόγθςθσ 
και των απολφςεων (εκεί τοποκετοφςαν τουσ εαυτοφσ τουσ!!) και ςε εκπαιδευτικοφσ 
που είναι υπζρ των απολφςεων (εκεί τοποκετοφςαν όςουσ δεν ανικαν ςτισ 
παρατάξεισ τουσ!!) 

 για το νόμο Γαβρόγλου με τον οποίο τάχα διαφωνοφν μόνο αυτοί, ενϊ είναι γνωςτό 
ότι υπάρχει ομόφωνο αίτθμα απόςυρςισ του!! 

 για τισ ειδικότθτεσ, τισ οποίεσ τάχα αυτοί υπεραςπίηονται (ενϊ είναι υπζρ τθσ 
κατάργθςθσ των ΕΑΕΠ!!) ενϊ οι ςυνδικαλιςτικοί τουσ αντίπαλοι κζλουν τάχα να τισ 
καταργιςουν και να τισ ενοποιιςουν! Ζφταςαν μάλιςτα ςτο ςθμείο να απομονϊςουν 
μία φράςθ ςε μία ομιλία 25 λεπτϊν ςτθ ΓΣ τθσ ΔΟΕ, όπου εμφανϊσ αντί για το ςωςτό 
«να ςυμπλθρϊνεται ωράριο ςε ζνα εξακζςιο ςχολείο» ϊςτε να μθν μετακινοφνται 
μζχρι και ςε 5 ςχολεία, ειπϊκθκε εκ παραδρομισ «ςε ζνα δωδεκακζςιο» και να 
προςπακοφν με ψζματα να ξεγελάςουν τουσ ςυναδζλφουσ πωσ τάχα θ ΔΗΣΥ προτείνει 
τθν ενοποίθςθ ειδικοτιτων. Τζτοια κατάντια! 



Προτείνουν τθ μονιμοποίθςθ 30.000 αναπλθρωτϊν εκπαιδευτικϊν, που ζχουν ζςτω και με 
μια ςφμβαςθ εργαςίασ χωρίσ όρουσ και προχποκζςεισ, (πζρυςι ηθτοφςαν 25000, του χρόνου 
μπορεί να ηθτοφν 100000), ενϊ γνωρίηουν ότι αυτό δεν μπορεί να γίνει, αφοφ το απαγορεφει 
ρθτά το άρκρο 103 του υντάγματοσ, που δεν επιτρζπει τθ μονιμοποίθςθ κανενόσ 
ςυμβαςιοφχου ςτο δθμόςιο. Κι ενϊ αυτό το γνωρίηουν, κοροϊδεφουν ςυνειδθτά τουσ 
αναπλθρωτζσ εκπαιδευτικοφσ. Τόςθ ςοβαρότθτα και υπευκυνότθτα. Και, βζβαια, δεν μασ λζνε ςε 
ποιο ςχολείο και ςε ποιεσ οργανικζσ κα γίνουν οι διοριςμοί, όταν ηθτοφν τθν μθ επαναφορά των 
ςχολείων ΕΑΕΠ.  

Δυςτυχϊσ όςο κάποιοι ςυνεχίηουν να λειτουργοφν με τζτοιεσ λογικζσ τα αιτιματα του 
κλάδου αδυνατίηουν και οι εκπαιδευτικοί μζνουν αβοικθτοι ςε δφςκολα εργαςιακά 
περιβάλλοντα.  

Η ΔΗΜΟΚΡΑΣΙΚΗ ΤΝΕΡΓΑΙΑ κα ςυνεχίςει τον δφςκολο δρόμο τθσ κατάκεςθσ 
προτάςεων, του διαλόγου, τθσ ςφνκεςθσ. Οι καιροί είναι δφςκολοι και ο κόςμοσ τθσ 
εκπαίδευςθσ χρειάηεται το ςφνολο των δυνάμεϊν του ςτθν προςπάκεια για μια καλφτερθ 
Παιδεία. Εμείσ κα είμαςτε για άλλθ μια φορά παρόντεσ ςε όλουσ τουσ αγϊνεσ για ζνα 
καλφτερο ςχολείο.  
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